



擦亮营商环境“金字招牌” 如东跑出高质量发展“加速度”

近年来,如东将优化营商环境作为全方位推动高质量发展的重要举措,优化营商环境协调和推进落实机制,全力破解营商环境中的“堵点”“难点”问题,打通服务企业“快车道”,培育发展“硬实力”,打造营商“软环境”,激发企业活力,擦亮营商环境“金字招牌”,跑出高质量发展“加速度”。

开通一组“直通车”,服务企业“加速跑”

“项目从签约落户到投产仅用一年时间。不到10天,如东经济开发区(高新区)就安排了12000平方米新厂房,为人才提供了拎包入住的公寓。”江苏晶利恒半导体副总经理刘超超表示。

今年,如东印发《关于建立26℃温馨服务直通车机制的通知》,激励引导相关部门增强主动服务意识,优化打造“如东如东”营商环境品牌,畅通政府与企业“无障碍、零距离、心连心”的沟通与交流,让企业在第一时间享受政策、第一时间提出诉求、第一时间

解决问题。当前,26℃温馨服务直通车服务对象覆盖全县所有正常经营的工业、服务业、农业、建筑业等市场主体,省市重大项目等。

出台“一揽子”举措,搭建政企“互动桥”

近日,如东海关召开新闻发布会,介绍该海关严格执行海关总署优化营商环境16条及南京海关优化营商环境专项行动29条措施。

优化营商环境是一个系统工程,既要改善基础设施等硬环境,又要在提高服务水平等软环境建设上有新突破,更好地发挥制度支撑、保障、激励作用。今年,如东出台了《如东县2023深化“营商环境提升年”活动实施方案》和2023年“如东如东”如东营商环境优化提升举措66条,一体推进综合更优的政策环境、公平有序的市场环境、高效便捷的政务环境、公正透明的法治环境、包容合作的开放环境、亲商安商的人文环境“六个环境”建设,探索实施有定向突破实效、有示范引领作用、彰显如东

特质的改革举措,擦亮“亲商安商、如东如东”营商环境品牌。

打出一套“组合拳”,汇聚发展“强动能”

近日,如东县人社局工作人员走进江苏翼扬食品有限公司,详细了解企业近期用工及生产经营情况,积极为企业出谋划策。

“代办中心工作人员专程为我们企业送服务。作为企业方,我对政府的服务感到非常满意,对如东的营商环境充满信心。”如东县行政审批局代办中心一行来到马塘镇,为江苏南伽智能科技有限公司的智能化纺织机械制造项目提供拿地即开工的指导服务,公司总经理邵培培说。

“筑好巢”才能“引金凤”。如东县行政审批局副局长秦友兵表示:“今年是帮办代办提升年,代办中心对进入政策通道的项目提供一对一、点对点的上门服务,不断优化‘前延’服务,为企业‘量身打造’材料清单。”

花宇 袁嘉翔 姜宁惠

启东警方:实施“书记项目”,破民生小案提升质效

“破案速度这么快,我们真的没想到!”11月15日,十里海湾项目工地负责人专程前往辖区派出所,连连对警方破案能力和敬业精神给予赞誉。这是启东警方把破民生小案作为“书记项目”的又一案例。

今年以来,启东警方深入实施以破民生小案为主要内容的“书记项目”,紧盯发生在群众身边的民生小案,持续优化警务布局,夯实基层基础,强化破案攻坚,不断推动打击防范提质增效,给群众实实在在的安全感。

10月29日,启东警方接吴先生报警称,自己将一黑色包挂在城东汽车站公交车站旁边的铁丝网上,随后离开去上厕所,回来后发现黑包丢失。接警后,值班民警迅速赶赴现场。通过询问公交车司机和周边乘客,民警初步锁定嫌疑

人为一名身着黄色外套的男子,并在群众提供的各类线索中去伪存真、去粗取精,后逐渐明晰了嫌疑人的逃离方向。根据线索,民警划定了重点区域并组织警力开展巡逻走访,最终仅用1小时,成功抓获犯罪嫌疑人。

10月25日14时许,东海派出所民警接到报警称在东海镇大丰镇一组路口小店,放在电动车充电装置投币箱内的零钱被偷了。民警立即赶往现场,后通过现场勘验、走访群众找到违法嫌疑人踪迹。民警通过警网融合机制确认其信息,并找寻到其户籍地派出所,与该所民警共同研判,所队联动将嫌疑人抓获归案。经审查,嫌疑人施某对其盗窃的违法事实供认不讳,目前,这一案件正在进一步办理中。

严君臣 沈凌峰 袁沁青

南通市第二中学开展国防教育研学之旅

11月19日至20日,在南通康辉旅行社及江苏明伦研学旅行的组织下,南通市第二中学开展了以“戎装领巾涌豪情,赓续血脉筑国防”为主题的国防教育研学之旅。

首站,学生们来到了江苏省国防教育体验馆,学习防空防灾知识、应急逃生和自救互救等技能。

接下来,学生们先后参观了南京国防园、南京理工大学,以及大金山国防园等。在大金山国防园,学生们参观了党史国史教育馆和雷锋文化馆,感悟革命先烈精神,缅怀雷锋同志英雄事迹。

最后一站,学生们来到了南京明城墙寻古探幽。

严君臣



参与调解矛盾纠纷840多起,调处成功率98%以上 杨大姐工作站化解邻里烦心事

在南通市海门区常乐镇社会治理综合服务中心,有一间玻璃门分隔成的办公室,一侧的墙壁上挂满了锦旗。这里就是当地基层治理的“金名片”——“杨大姐工作站”。“工作站成立之初时,邀请曾分管政法工作、有着丰富基层治理经验的原常乐镇人大主席杨立娟坐镇,专门负责处理群众矛盾纠纷事宜。”常乐镇司法所所长陆文婷介绍,“杨立娟一人的力量毕竟是有限的,我们又从部门、行政村挑选了5名优秀的退休干部,充分发挥他们地熟、人熟、情况熟的优势,协助杨立娟做好调解工作。”

黄强(化名)家宅子东边有条路比较狭窄,车辆进出很不方便,上世纪末黄强和家人就想拓宽路面,但邻居刘建(化名)认为路面

一旦拓宽,就会减少他家承包田的面积,于是三番五次出面阻挠,双方因此产生矛盾20多年。去年5月23日,双方又因该路填埋的砖屑被挖,矛盾再次升级,于是情绪激动地找到了“杨大姐工作站”。

调解员们耐心听他们倾诉,慢慢缓和了他们的情绪。又联系村委会、派出所,一起赶赴现场勘察,实地走访双方亲朋好友。调解员们不厌其烦地上门找双方当事人谈心,对涉及的法律问题,邀请镇上的法律服务所一同探讨解决,最终双方当事人终于达成一致意见,签订了和解协议。

这些年来,“杨大姐工作站”的调解员们秉持初心、耐心、公心对待矛盾调解过程,带着诚意和善意帮助当事人解决难题,日新形成“小事不出村,大事不出镇”矛盾

调解机制。至目前,常乐的25个村居也陆续成立了“杨大姐工作室”,一批有志于矛盾调解工作的退休党员、五老人员、在职村干部、网格员等被吸纳进来,村级调解员的总人数已增加至56名,确保了每个“杨大姐工作室”都能至少配备两名调解员。

从“杨大姐”到“杨大姐们”,从“事等人”到“人等事”,7年来,“杨大姐工作站”与“杨大姐工作室”联动,先后参与调解各类矛盾纠纷840多起,调处率100%,调处成功率达98%以上,且未发生一例群众不满意而重复来访事件,助力常乐镇先后荣获“江苏省文明镇”“南通市平安法治镇”“张謇法治文化特色小镇”等荣誉,推动平安和谐常乐建设取得显著成效。

严君臣 俞苏华

南通开发区法院跨越千里促和解

“法官不远千里帮我们调解,凑到钱我第一时间履行!”近日,远在贵州省的当事人童某按照一个月前的承诺履行了赔偿义务,不仅保住了自己的商铺,双方的纠纷也得以化解,致电南通开发区区人民法院执行法官表示感谢。

侯某、刘某是童某招用的工人,鲁某应童某的安排,在驾驶三轮摩托车接送侯某、刘某上班的途中发生了交通事故,侯某、刘某因此受伤并诉至南通开发区区人民法院。判决生效后,因鲁某、童某迟迟未履行赔偿义务,二人向法院申请强制执行。

2023年9月,法院组织双方进行协商,但因双方的赔偿款方案差距过大未能达成和解,侯某、刘某申请法院处置童某名下位于贵州省黔西县的商铺。考虑到拍卖

该商铺时间跨度久、变现难度大,且双方当事人均在贵州生活,到法院距离远、成本高等问题,本着善意文明的执行理念,10月28日,该院执行法官利用周末时间,前往贵州省黔西市组织双方再次进行调解。

为防止双方当事人矛盾激化,执行法官到了贵州后分头做工作,经过四个多小时的调解,最终促成双方达成一致意见,对赔偿款重新进行了约定,童某承诺于15日内一次性付清赔偿款。11月上旬,童某依约将赔偿款汇至法院账户,双方的纠纷得以实质性化解。

该院始终坚持能动执行,积极发挥执行主动性,牢牢抓住案件症结,寻求最佳方案,切实维护当事人合法权益,充分做到执行有“力度”有“速度”更有“温度”。

严君臣 陈文釜 阙佳林

海门常乐镇构建垃圾分类“一条链”循环

为进一步美化人居环境,近年来,南通市海门区常乐镇紧盯“减量化、资源化、无害化”目标,全方位、多举措深化拓展垃圾分类工作,积极探索让垃圾“变废为宝”的新路径。

为破解源头投放、中间收运、终端处置难题,确保垃圾分类工作闭环管理,常乐镇全域推行垃圾定点投放、分类收集、定时清运的运行机制,同时依托镇域社会治理现代化指挥中心和村级平台,对镇域垃圾分类实行数字化监管、实时调度。推行村民自治“积分制”管理模式,在村居各网格上设置“垃圾分类回收兑换点”,采取垃圾分类兑换积分模式,以此引导鼓励村

民共同参与垃圾分类、维护环境卫生。

依托完善规范的易腐垃圾收运机制,常乐镇构建垃圾分类“一条链”循环,将易腐垃圾加工处理成质量优于同类产品的有机肥料;引进酵素制作技术,成立“酵素工坊”,利用果蔬垃圾制作酵素,同步生产酵素洗手皂、洗手液、洗发液等洗涤用品,用于群众参与垃圾分类的奖励和积分兑换,并引导群众亲手自制环保酵素,有效促进了生活垃圾减量和资源循环利用,也增强了广大群众“愿意分、准确分、随时分”的主动性和积极性,全面推动生活垃圾分类处理与资源回收利用无缝高效衔接。 花宇